



2024年是中华人民共和国成立75周年。

2024



巴黎2024年奥运会开幕式效果图。

这些大事值得期待

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，新的历史坐标上，一系列关系国计民生的大事将在这一年发生。

中华人民共和国成立75周年

1949—2024,2024年10月1日，中华人民共和国将迎来第75个生日。

75年沧桑巨变，中国由一穷二白到全面小康，如今已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程。

第五次全国经济普查开始现场登记

经历一年多准备，第五次全国经济普查登记工作于2024年1月1日正式启动。第五次全国经济普查是党的二十大后，对国民经济进行的一次“全面体检”和“集中盘点”。

经济普查现场登记启动后，全国210万普查员将深入企业商户、走访大街小巷，

今年也是实施“十四五”规划的关键一年。站在重要历史节点和新的发展征程上，作为世界第二大经济体，2024年的中国发展，关系14亿多人的福祉，也关系世界经济复苏。

中国航天将有大动作

2023年，中国航天交出了亮眼的成绩；2024年，中国航天将同样异彩纷呈。

2024年，中国空间站工程将陆续实施天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船、天舟八号货运飞船、神舟十九号载人飞船等4次飞行任务。

此外，中国探月工程嫦娥六号任务计划于2024年前后实施发射。根据安排，嫦

娥六号任务将开展月球背面采样返回，增进人类对月球的认知。为增进国际合作，嫦娥六号任务搭载了4个国家的载荷和卫星项目。

与此同时，中国正在加快推进国际月球科研大科学工程，希望更多国际伙伴加入，共同拓展人类认知疆域，为和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出贡献。

中国健儿出征巴黎奥运

今年7月26日至8月11日，第33届夏季奥林匹克运动会将在法国巴黎举行，残奥会将于8月28日至9月8日举行。塞纳河上的开幕式、霹雳舞首进奥运会、比赛场地融入著名景点、首次实现男女运动员参赛配额各占50%……这届奥运会的确看点颇多。

国际奥委会主席巴赫对巴黎奥运会期

望很高。他说：“这届奥运会将是历史上的一个转折点：更加可持续、更加城市化、更加年轻、更加包容，并且实现性别平等，正如巴黎奥运会的口号——奥运更开放。”

在上一届东京奥运会上，中国体育代表团金牌数和奖牌数仅次于美国位居第二，交出一份亮眼的成绩单。竞技场如逆水行舟，逐梦巴黎，中国军团期待再铸辉煌。

澳门回归祖国25周年

2024年12月20日，是澳门回归祖国25周年纪念日。

1999年12月20日，中国政府对澳门恢复行使主权，中华人民共和国澳门特别行政区成立。从此，经历百年漂泊的澳门回

到祖国的怀抱，中国人民在完成祖国统一大业中又迈出重要的一步。融入粤港澳大湾区、参与和助力“一带一路”建设……25年以来，澳门抓住国家发展带来的历史机遇，不断贡献具有澳门特色的“一国两制”成功实践和重要经验。

大国关系迎来重要节点

中美建交45周年、中俄建交75周年、中法建交60周年……2024年，中国特色大国外交将迎来一个个重要节点。当前，国际

形势复杂，地缘冲突不断，百年变局加速演进之下，中国外交如何给变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量，2024，备受期待。

长征出发90周年

2024年是红军长征出发90周年。从巧渡金沙江到强渡大渡河，从飞夺泸定桥到翻雪山、过草地，90年来，长征故事广为流传。长征这一人类历史上的伟大壮举，留给我们最可宝贵的精神财富，就是中国共产

党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。每一代人有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征。新时代再出发，长征永远在路上。

据新华网

这些赛事值得关注

2024年，又一个双数年，又一个重要体育赛事扎堆进行的大年份。这一年，除了巴黎奥运会，足球亚洲杯、欧锦赛以及全国冬运会等重要赛事也将轮番登场，体坛又将诞生怎样的经典故事，运动极限能否再次被超越？

足球大赛全球开花

足球作为“世界第一运动”，在2024年的体育大餐里也占据重要地位。1月12日至2月10日，男足亚洲杯将在卡塔尔开打。本届赛事中国队与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同分在A组。1月13日，中国队将在首场比赛中对阵塔吉克斯坦队。

几乎在亚洲杯进行的同时，非洲国家杯足球赛也将于1月13日至2月11日在千里之外的科特迪瓦燃起战火。两大杯赛的举行时间基本重合。

欧洲足球锦标赛将于6月14日至7月14日在德国进行。尽管24支队伍参加的欧锦赛很难像以前一样

出现“超级死亡之组”，大部分强队都有很大概率从小组中过关，但拥有西班牙队、克罗地亚队、意大利队三支强队的B组多少有点“死亡”的意味，而法国队和荷兰队同分D组也值得关注。

在欧锦赛进行的同时，美洲杯将在美国举办，时间是6月20日至7月14日。巧合的是，两大足球盛宴也几乎重合。

这一年，美加墨世界杯预选赛也将继续进行。中国队在结束年初的亚洲杯比赛后，就会把重心转移到世预赛上。首次扩军至48支队伍的美加墨世界杯，亚洲区参赛名额史无前例地增加到85个。这一次，中国队需把主动权掌握在自己手上。

“冰雪盛宴”看点十足

新年伊始，体坛大戏当然有冰雪项目的一席之地。第十四届全国冬季运动会将于2月17日至27日举办，这将是全国冬运会历史上规模最大、项目最全的一届。

“十四冬”比赛场馆场地分布在内蒙古呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布、呼和浩特以及北京延庆、河北张家口的7个赛场。其中，内蒙古不具备办赛条件的雪车、雪橇、北欧两项等项目，国家体育总局协调由举办过北京冬奥会项目的延庆国家高山滑雪中心、雪车雪橇中心和张家口国家跳台滑雪中心异地办赛。

传承奥运遗产，共享奥运成果。在北京冬奥会谱写华章两年之后，

“十四冬”将献上又一场“冰雪盛宴”，而“带动三亿人参与冰雪运动”的成果也将随之不断巩固和扩大。

在海外，第四届冬季青奥会将于1月19日至2月1日在韩国江原道举行，预计将有来自80多个国家和地区的约1900名运动员参赛，这将是冬青奥会首次在亚洲举行。本届冬青奥会将利用2018年平昌冬奥会留下的遗产，比赛将在四个赛区举行，分别是江陵、平昌、旌善和横城。此外，短道速滑、花样滑冰等冰雪项目的世锦赛也都会如约而至，世界各地的冰雪健儿将一较高下。其中传统赛事四大洲花样滑冰锦标赛将于1月30日至2月4日在上海举办，国内花滑迷有机会近距离欣赏冰上舞姿。

世界各地赛事连连

和北半球的冰天雪地不同，南半球正是热力四射的夏天。1月14日至28日，新赛季第一项网球大满贯赛事澳大利亚公开赛将在墨尔本开战。上赛季张之臻和郑钦文等中国选手都获得不小突破，且看中国军团能否创造更多奇迹。

很多项目的世锦赛、洲际锦标赛或奥运资格赛等都将在今年举办，这些比赛将成为各路高手争夺奥运会入场券、演练阵容、了解对手的练兵大战。其中较为重要的包括2月2日至18日在卡塔尔多哈举办的世界游泳锦标赛、2月16日至25日在韩国釜山进行的世界乒乓球团体锦标赛、在英国格拉斯

哥进行的世界室内田径锦标赛以及在中国成都进行的羽毛球汤尤杯赛事。

此外，一项全新的小型综合性奥运会资格赛——首届奥运会资格系列赛将在上海和布达佩斯举行，这将是决定巴黎奥运会自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩项目晋级资格的一项重要赛事，其中上海站的资格赛将于5月16日至19日进行。巴黎奥运会的脚步离我们越来越近了。

而在世界各地，达喀尔汽车拉力赛、斯诺克世锦赛、网球四大满贯赛和环法自行车赛等传统赛事也将继续吸引眼球。

据新华社